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Εορτασμός Χριστουγέννων στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με λαμπρότητα και ιδιαίτερη κατάνυξη εορτάστηκε η 
Δεσποτική Εορτή της Γεννήσεως Χριστού στο νησί της Λήμνου.

Προπαραμονή της μεγάλης αυτής εορτής με αφορμή την τιμητική επίσκεψη στο 
νησί του αρχηγού ΓΕΣ, κ. Γεωργίου Κωστίδη, εκ του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος 
επισκέφθηκε μαζί του στρατιωτικά φυλάκια για να στηρίξουν ηθικά με την 
παρουσία και τον λόγο, τους ακρίτες και να προσφέρουν γλυκά, ενώ είχε 
προηγηθεί εκδήλωση αγάπης του παραρτήματος Ερυθρού Σταυρού του νησιού.
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Την παραμονή, ημέρα Τρίτη ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στην εορτάζουσα 
Ενορία της Γεννήσεως του Χριστού της Κοινότητος Ρωμανού, με τον εφημέριο του 
Ιερού Ναού, τους Διακόνους και πιστούς της Ενορίας. Προ της απολύσεως της 
Θείας Λειτουργίας αναγνώστηκε το Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα 2024 του 
Σεβασμιωτάτου και κατά το αντίδωρο έδωσε ευχές σε όλους για τις άγιες ημέρες, 
εκφράζοντας την χαρά του για την επικοινωνία του με τους ευλαβείς κατοίκους 
και ενορίτες. Αμέσως μετά κατευθύνθηκε στο Επισκοπείο, επειδή προσήλθαν για 
κάλαντα και ευχές παιδιά των κατηχητικών, η χορωδία του Στρατού και 
περαστικοί τηρώντας τα παραδοσιακά έθιμα του λαού μας. Ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος μοίρασε γλυκίσματα και δώρα, δίδοντας ευχές σε όλους 
τους καλαντιστές.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέστηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός στην επίσης 
εορτάζουσα Ενορία Γεννήσεως του Χριστού της Κοινότητας Κοντιά.



Ο Σεβ. κατά την χοροστασία του μίλησε επίκαιρα με αφορμή την μεγάλη 
Δεσποτική εορτή, αλλά παράλληλα αναφέρθηκε στην οδυνηρή πρόσφατη εμπειρία 
της μεγάλης καταστροφής εκ της πλημμύρας, που είχε επίκεντρο το χωριό αυτό. 
Αναφέρθηκε στις οικογένειες που δικαιολογημένα ακόμη θρηνούν, επειδή έχασαν 
τους ανθρώπους τους και ερμήνευσε το βαθύτερο μήνυμα της εορτής, κατά το 
οποίο η Γέννηση του Χριστού προβάλλει ως το φως στον λαό τον καθήμενο «εν 
σκότει» και ως παρηγορία και ανεφοδιασμό της ελπίδας που χρειάζεται ο 
άνθρωπος μέσα από τις δυσκολίες της καθημερινότητας.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής επίκεντρο του εορτασμού απετέλεσε ο 
Μητροπολιτικός Ναός της Αγίας Τριάδος, ο οποίος πλημμύρισε από τους 
εκπροσώπους των τοπικών Αρχών και τους πιστούς, ενώ προσήλθαν οι 
περισσότεροι εξ αυτών στην Θεία Κοινωνία.



Ο Σεβ. Ποιμενάρχης χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε στη Θεία Λειτουργία 
με συλλειτουργούς τους Εφημερίους π. Ιερώνυμο, π. Νικόλαο και τους Διακόνους π. 
Ηλία και π. Κυριακό.

Προ του τέλους της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. 
Ιερώνυμος Σχίζας, Πρωτοσύγκελλος της Τοπικής μας Εκκλησίας, ανέγνωσε 
ευκρινώς την Πατριαρχική Απόδειξη των Χριστουγέννων, αποδίδοντας το νόημά 
της, η οποία ενθουσίασε τους πιστούς για το περιεχόμενό της.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Ιερόθεος εξέφρασε την βαθύτατη χαρά του για την αθρόα 
συμμετοχή των πιστών, η οποία εκφράζει και είναι ο ουσιαστικός εορτασμός, ενώ 
απηύθυνε εγκάρδιες ευχές για την σωματική υγεία και την πνευματική προκοπή 
όλων.






















